

灯会美照“霸屏”朋友圈

市民和游客在线上用九宫格推荐灯会 线下还要向各地朋友推荐

早报7月28日讯 7月26日,市民孙启从中山公园逛完灯会出来,在回家的地铁上赶紧整理手机中的照片,在朋友圈发了一组灯会美照,文字说明就是“太棒了,很过瘾!”自7月18日“青岛之夏”艺术灯会开幕以来,逛灯会发朋友圈成为很多市民和游客的常规操作。大家用发朋友圈的方式推荐灯会还不够,还要在线下向更多人推介,“彩灯太漂亮了,这个夏天一定要和家人去看看。”7月27日,青岛中心假日酒店总经理王海量告诉记者,他要把灯会这一青岛新景观推荐给客人,丰富客人的夜游选择。

灯会美照收获“一堆”赞

要说灯会上哪些灯组最火,这个没有标准答案,因为每一个灯组前都一直有人拍照留念。但要问哪些灯组让人既开心又“动脑”,那就要数《诗韵长廊》灯

组了。记者在灯会现场采访时发现,很多游客经过灯组时,都会慢下脚步,吟诵起上面的诗句来。

市民孙启是记者参加一次海边观鸟活动时认识的。7月26日,他和妻子、儿子一起去逛灯会。上小学5年级的儿子让孙启在灯会上感觉自己“很了不起”,因为儿子在经过《诗韵长廊》灯组的时候,面对着一条条诗词,一定要考考爸爸的知识储备情况。“多亏这些年还经常看看唐诗宋词,大多数我都能知道上下句,要不然就被他问倒了。”孙启笑着告诉记者,“年年物候新”这一句他不知道出处,但儿子却能背诵出这首唐代卢照邻的《元日抒怀》全诗,这让他很欣慰。另外,他发在朋友圈里的灯会照片,也收获了“一堆”赞,这让他非常开心。

“这届灯会让我印象最深刻的是《我昔东海》灯组。去参加灯会时,我还跟孩子说,在这里看灯会不仅有意思,还能学

知识。”“70后”的孙先生一家三口来赏灯,他发出如此感慨。孙先生的女儿是“00后”,她虽然小时候也与父亲来中山公园赏过灯,但由于年纪太小,没有什么印象,这次的灯会让她感觉古风元素满满,而且包含着很多青岛元素,让她很喜欢。“我喜欢李白的那个灯组,很有诗意,‘我昔东海上,劳山餐紫霞’,说的就是崂山奇幻的云雾。这一灯组将李白笔下的崂山重现出来,很有意境。”小孙说道,她发了一组照片到朋友圈,引来不少朋友点赞,还有七八位朋友表示也要来逛。

酒店总经理向客人推荐灯会

青岛中心假日酒店总经理王海量是7月26日晚上陪母亲等家人一起去看的灯会。他在朋友圈里发了一组灯会“九宫格”,被不少亲朋好友点赞。“今年的灯会真不错!”在电话里他告诉记者,这次

灯会场面大,灯组内容丰富,很有看头,一家人都很喜欢。

作为岛城旅游业的从业人员,王海量经常向入住酒店的客人介绍青岛的风景和节会活动。青岛中心假日酒店位于徐州路1号,地理环境优越,入住的国内外客人比较多。为了方便客人出游,酒店制作了小便签,内容包括青岛各景区简介以及公共交通路线,放在大堂里供客人取用。“这次灯会,我事先做了‘探营’,看了后感觉很好,这样我就可以向国内外的客人推介,让他们多了解彩灯这一传统文化,提高他们夜游的兴趣,丰富他们夜游的选择。”王海量说。

“29.9元的早鸟票,年龄超过60岁的可购买敬老票,70岁以上的还免票。”王海量认为,此次灯会内容丰富,制作精美,票价亲民,性价比高,另外地铁3号线可直达,游客可以很方便地来回。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 杨博文)

动漫巡游、古风汉服巡游、小丑花车巡游…… 特色演艺活动 邀你快来体验

早报7月28日讯 2025年“青岛之夏”艺术灯会,除了极具视觉冲击力的各类灯组,还将举办丰富多彩的演艺活动,搭建百姓大舞台、百姓T台秀场,提供歌舞、曲艺等民间文艺展演的平台。灯会期间,游客不仅可以欣赏到千姿百态的灯组,还能参与一系列互动活动,体验这个夏天最特别的文化之旅。

7月26日晚上6点半,从中山公园南门入园,园内游人如潮,孩童骑坐父亲肩头追逐灯影、情侣相互依偎拍照、老人摇扇驻足赞叹,不同方言的交织声与惊叹声此起彼伏。百姓大舞台的乐队演出点燃了灯会现场的激情,市民和游客纷纷驻足观看。七仙女NPC舞台互动表演、充气小丑互动、李白NPC演出等演艺活动让人们一边欢呼呐喊,一边拿起手机与相机拍摄,整个园内人山人海、热闹非凡。

记者了解到,2025年“青岛之夏”艺术灯会还将推出一系列沉浸式互动活动,如大型国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏等,带来“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式交互娱乐体验;搭建“公园+美食文创”集市,展示精品美食文创,感受舌尖上的文化之旅。

“灯会期间,我们会举办各式各样的演艺活动,为整个灯会活动增光添彩,也让园区更加热闹。”主办方工作人员介绍,灯会期间,将为游人带来国际性IP类巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动。国际性IP类巡游每月将进行两天演出,每天举办两场,每场时长30分钟,为游人带来一场视觉盛宴。

在周末巡游方面,近期将持续推出天官赐福花城NPC互动演出、七仙女NPC巡游、魏无羡互动演出、古筝表演等等,预计于每周五至周日晚上演出。此外,在周末巡游中,每周将提供一场大型小丑花车巡游演艺,演出时长30分钟,预计每周六19:00演出。

NPC巡游方面,剧情NPC主题巡游预计每天举行一场,每场演出30分



组图:灯会里的互动节目。

钟;百姓大舞台演艺项目每周不少于两场,每场大约1小时;李白NPC互动场景预计每天一场。此外,还有灯会园内剧情NPC互动演艺。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文)

提醒

小雨不误观灯 别有诗情画意

7月29日和30日,我市以多云天气为主,依然会出现高温天气,中北部地区的高温将继续停留在35℃到37℃。目前来看,7月30日夜间开始一直到8月2日,我市将逐渐进入一段降雨频繁的时期,气温有所回落。据青岛气象台预报,7月31日至8月2日,我市天气主要为阴有小雨。

那么,雨天影响观灯吗?据灯会工作人员介绍,按照过去的经验,如果是小雨,不仅不会影响观灯效果,反而别有一番诗情画意。游客要注意的是,不管是雨天还是晴天,都不要触摸灯组。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)

互动

抖音短视频 大赛启动

为展现青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术的融合文化魅力,2025年“青岛之夏”艺术灯会组委会组织的“灯火阑珊处”抖音短视频大赛已正式启动。

活动由灯会组委会组织实施,征集从2025年7月18日—8月6日发表在抖音平台上的短视频。本次大赛设置特等奖4名,获奖者可获五天四夜日韩邮轮游船票一张+荣誉证书;优胜奖10名,可获琅琊台酒一箱+荣誉证书。评审委员会将对入选作品进行评审。评审标准为网络影响力(60%)+内容品质(40%),8月8日公示结果。

投稿邮箱 qdzb2013@126.com,投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”,附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 周少凯